

山东工商学院发布2017年就业报告

工学类专业就业率最高

本报记者 李楠楠

记者从山东工商学院获悉,该校发布2017年就业质量分析报告。2017年山东工商学院,截至报告期,硕士研究生就业率为92.68%;本科生就业率为98.09%;专科生就业率为96.99%。研究生和本科生就业率中,工学就业率最高。

工学研究生 和本科生就业率最高

据介绍,山东工商学院2017届毕业生共计5122人,涵盖硕士研究生、本科、专科3个学历层次,其中硕士研究生41人,占0.80%;本科4715人,占92.05%;专科366人,占7.15%。毕业生按学科门类统计,研究生涵盖3个学科,以管理学为主;本科涵盖6个学科,以管理学、经济学、工学为主;专科涉及2个专业大类,以财经大类为主。

截至报告期,2017届毕业生实现就业5018人,总体就业率为97.97%。硕士研究生实现就业38人,就业率为92.68%;本科生实现就业4625人,就业率

为98.09%;专科生实现就业355人,就业率为96.99%。研究生3个学科就业率均达91%以上,其中工学就业率达100%;本科6个学科就业率都达97%以上,工学就业率最高;专科2个专业大类就业率超过94%。

大多毕业生“恋家” 以省内就业为主

毕业生就业方式呈现多元化趋势。截至报告期,协议就业率43.62%,劳动合同就业率23.78%,升学率11.01%,另外还包括非派遣省外签约、出国、个体经营、自主创业、基层项目、应征入伍、科研助理、公益性岗位、灵活就业和其他方式就业等多种就业方式。

省内就业毕业生占已就业

毕业生总数的75%左右,尤其学校驻地烟台,接收毕业生人数占已就业毕业生总数的33.76%;到青岛、济南等市就业的毕业生也相对较多,比例都超过7%;到省外就业的毕业生人数占23.51%,主要流向北京、上海、浙江等地。

七成毕业生进入企业 制造业居多

截至报告期,山商已就业毕业生的单位性质流向分布结果显示,企业是接收本校毕业生就业的大户,占已就业毕业生总数的77.40%(其中,国有企业占9.18%,非国有企业占68.22%);另外,党政机关占2.63%,事业单位占6.57%,其他性质单位占13.40%。

行业流向统计数据显示,制造业是毕业生流向较多的行业,占已就业毕业生总数的10.56%;另外,信息传输、计算机服务和软件业以及卫生、社会保障和社会福利业等也是毕业生流向较多的行业,比例都在8%以上。

本科生月收入 平均为4999.45元

调查过程中,共有1361人晒出了当前的月收入,平均月收入为4899.12元。从不同学历毕业生的当前月收入平均值看,本科生为4999.45元,专科生为3373.81元。

69.48%的毕业生当前工作“五险一金”缴纳齐全;“有五险,无一金”占24.30%;“五险不

全”占4.47%;“完全没有”占1.75%。

55.99%的毕业生对当前工作表示“很满意”;认为“较为满意”的占32.59%;认为“基本满意”的占10.86%;对当前工作“不满意”的比例仅为0.56%。

对毕业生当前工作不满意的原因进行调查,结果显示,“薪酬制度不合理”和“工作强度(压力)太大”是毕业生选择最多的两个原因,比例分别为30.31%和21.72%。

毕业生当前工作的专业对口率总体较高。其中,“非常对口”占49.93%;“较为对口”占34.01%;“基本对口”占10.33%;“不对口”占5.73%。从不同学历毕业生当前工作的专业对口情况看,本科生“不对口”比例较高。

芝罘区公办中小学法律顾问“全覆盖” 聘任4位专职律师分片区服务于全区所有公办中小学

本报4月9日讯(记者 李楠楠 实习生 张德民 通讯员 王义晓)

近日,芝罘区教体局举行了芝罘教育系统法律顾问聘任仪式。现场聘请山东三和德通、山东德衡(烟台)、山东古名君、山东瀛伟律师事务所的四位律师担任芝罘教育系统法律顾问,实现了芝罘区公办中小学法律顾问“全覆盖”。

据介绍,本次聘任4位法律顾问,聘请任期为一年,分片区服务于芝罘区所有公办中小学,主要负责协助学校做好法律业务培训和学校普法工作;指导、帮助教育系统依法治教、依法办学、依法行政,为教育重



芝罘教育系统法律顾问聘任仪式现场。

大决策、重要制度和规范性文件的制定,提供法律参考和法律支撑;协助学校做好重要事

项、重大突发事件和重要矛盾纠纷处置,维护学校、教师、学生权益。

新高考首次学考合格考6月举行 开考5个科目,8月下旬可查询成绩

本报记者 李楠楠 通讯员 贺国生

近日,记者从市招考部门获悉,2017级高中生迎来新高考,新高考首次学考合格考将于今年6月23日和24日举行,此次新高考的学考科目包括地理、历史、物理、生物、化学5个科目。

2017级高中生 学考开考5个科目

相较于往年夏季高中学考,2018年夏季普通高中学业水平考试在时间和人员上都有了新变化。2018年夏季普通高中学业水平考试将于6月23日至30日进行,届时将组织2017级普通高中学业水平考试合格考试和2016级及以前普通高中学业水平考试。2017级普通高中学业水平考试合格考试开考5个科目,于6月23日至24日进行。2017级开考的这5个科目是地理、历史、物理、生物和化学。2016级及以前普通高中学业水平考试开考10个科目,于6月25日至30日进行。

考生需要注意,4月18日至4月27日考生进行网上报名与缴费,时间是每天的9时至17时。考生须在规定时间登录山

东省教育招生考试院网站(<http://www.sdzk.cn>)或山东省普通高中学业水平考试网上报名系统(<http://xysp.sdzk.cn>)进行考籍基本信息核对。缴费成功后视为完成网上报名工作。

学生可于8月下旬 查询学考成绩

根据规定,2017级和2016级高中学生报考资格不同。2017级普通高中学生和2018年新注册考籍的社会人员仅可报考2017级普通高中学业水平考试合格考试。2015级、2016级、未获得高中毕业证的2014级普通高中学生和2017年及以前已注册过考籍的社会人员仅可报考2016级及以前普通高中学业水平考试。

学业水平考试成绩均已取得C等级及以上的2015级普通高中学生,若报名参加本次考试,会延迟发放学业成绩合格证。此次,2017级考生所参加的学考是合格考。

除了本次合格考试 还有等级考试

2017级的高中生是山东新高考改革的第一批学生,考试模式、录取形式都有所变化。对于新高考,2017级的考生和家长需要明白,届时夏季高考实行“两依据、一参考”的考试招生模式。“两依据、一参考”,是指依据统一高考、高中学业水平考试成绩,参考学生综合素质评价,择优录取。

这其中,学考改革也是重要内容之一。山东完善了普通高中学业水平考试制度,考试分为合格考试和等级考试。合格考试是学生毕业的主要依据,覆盖国家课程方案规定的所有科目,成绩以“合格”或“不合格”呈现;等级考试科目根据国家要求结合我省实际设定,成绩以等级形式呈现,纳入高校招生录取。此次,2017级考生所参加的学考是合格考。

□校园播报

烟台职业学院 3名教师获“烟台市技术能手”

日前,烟台市人力资源和社会保障局、烟台市总工会分别发文,公布2017年“烟台市技术能手”名单,颁发烟台市五一劳动奖章。烟台职业学院教师李占峰、王莹、汪莉被授予“烟台市技术能手”称号,并荣获“烟台市五一劳动奖章”。

烟台职业学院的三位老师因在2017年中国技能大赛—全国智能制造技术应用技能大赛山东省“栋梁杯”选拔赛中取得优异成绩,而获得上述两项荣誉。

本报记者 李楠楠 通讯员 宫珮珊

牟平一中举行第二届读书节活动

近日,牟平一中第二届校园读书节开幕。本届读书节以“阅读润泽生命,好书伴我同行”为主题,旨在营造校园文化氛围,促进文明和谐校园建设,在校范围内掀起“爱读书、多读书、读好书”热潮。

读书节将举行书签墙评比,选择最心爱的一本书,读完并为其制作书签,形式材质不限。各级部评选出前三名,级部酌情加分。高二经典诵读大赛:诵读作品可以是诗歌、散文、小说、故事、杂文、寓言、名剧片断等体裁,内容要求积极健康向上,符合时代特征。朗诵形式可以多样化,可酌情配乐,提倡原创作品。每个节目的时长不超过8分钟。

本报记者 李楠楠 通讯员 王振娟

烟台城乡建设学校开展防火宣传活动

近日,烟台城乡建设学校开展以“聚青春力量,建平安家园”为主题,依托学校共青团青年先锋志愿者服务队的防火宣传活动。

此次活动,学校带领60名国防教育专业方向的青年团员深入城市防火点,以学习宣传《森林法》《森林防火条例》为重点,切实深化森林防火教育宣传工作。志愿者们在宁海口防火点向过往群众发放明白纸,以实际行动广泛宣传森林火灾的预防和扑救知识以及引发森林火灾应承担的法律责任。同时现场学习了高压细水雾灭火器、气体灭火器等灭火器械的使用方法,以及火情的处置方法和预防火灾事故的主要措施等。

本报记者 李楠楠 通讯员 侯志秀

开发区第六小学举行消防安全演练

近日,开发区第六小学联合开发区消防大队举行了消防应急演练等系列安全教育活动,增强学生消防安全意识,提升应急避险能力。

校园内警报声响起后,全体老师同学迅速作出反应,正在上课的老师第一时间指挥班级学生撤退,办公室老师立即到达临近应急撤离指挥点,引导楼内学生快速疏散。不到两分钟,学校近两千名师生全部安全疏散完毕。

随后,开发区消防大队消防官兵为学生现场上了一节生动的消防课,消防官兵现场向学生讲解火灾逃生的法宝,并指导师生正确使用灭火器和消防栓。

本报记者 李楠楠 通讯员 明照花